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INFORMATIVA EX ART 13 REGOLAMENTO 2016/679/UE SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI ACQUISITI NELL’AMBITO DI SEGNALAZIONI RESE AI SENSI DEL D.LGS. 24/2023
Gentile,
desideriamo informarla che, ai sensi dell’art. 13 del Regolamento UE 2016/679 (GDPR), recante disposizioni a tutela del trattamento dei dati personali delle persone fisiche, nonché alla libera circolazione di tali dati, i dati personali da Lei forniti formeranno oggetto di trattamento nel rispetto della normativa sopra richiamata secondo i principi di liceità, correttezza, trasparenza e di tutela della Sua riservatezza e dei Suoi diritti, con particolare riferimento all’integrità, alla riservatezza, all’identità personale e al diritto di protezione dei dati personali.

Categorie di dati personali trattati
I dati personali trattati, riconducibili al segnalante, al soggetto segnalato e a eventuali terzi, potranno ricomprendere sia dati “comuni” sia dati particolari ai sensi dell’art. 9 GDPR ed eventuali dati relativi a condanne penali e reati.

Finalità del trattamento
I dati personali forniti potranno essere trattati per le seguenti finalità:
· Ricezione, analisi e valutazione di una segnalazione resa ai sensi del D.lgs. 24/2023;
· Gestione dei rapporti con il segnalante (ad esempio: chiedere chiarimenti o integrazioni, comunicare l’esito dell’istruttoria)
· Accertamento dei fatti segnalati
· Adozione di adeguate misure di protezione per evitare effetti ritorsivi verso il segnalante e i soggetti di cui all’art. 3 n. 5 lett. a), b) c) e d) del D.lgs. 24/2023
· Esercizio eventuale del potere disciplinare
· Esercizio, tutela o difesa di un diritto, anche in sede giudiziale.

Soggetto preposto alla gestione delle segnalazioni  
Le segnalazioni rese ai sensi del D.lgs. 24/2023 verranno gestite dal Responsabile della trasparenza e dell’anticorruzione (RPCT). 

Base giuridica 
Le basi giuridiche legittimanti il trattamento dei dati sono costituite da:
· esecuzione di un obbligo di legge ai sensi dell’art. 6 lett. c) GDPR (in particolare, dalla Direttiva UE 2019/1937 attuata, nell’ordinamento italiano, dal D.lgs. 24/2023)
· legittimo interesse del Titolare, ai sensi dell’ art. 6 lett. f) GDPR
· accertare, esercitare o difendere un diritto in sede giudiziaria, ai sensi dell’art. 9 lett. f) GDPR
Si segnala inoltre che, nei casi prescritti dall'art. art. 12 commi 2) e 5) del D. Lgs. 24/2023, i dati verranno trattati previa acquisizione del consenso dell’interessato.

Conservazione
Le segnaliamo che, nel rispetto dei principi di liceità, limitazione delle finalità e minimizzazione dei dati, ai sensi dell’art. 5 Regolamento UE 2016/679, il periodo di conservazione dei Suoi dati personali è stabilito in un arco di tempo non superiore al conseguimento delle finalità per le quali sono raccolti e trattati e nel rispetto dei tempi prescritti dalla legge. In particolare, i dati saranno trattati fino a un massimo di 5 anni, decorrenti dalla data di comunicazione dell’esito finale della procedura di segnalazione. Si segnala che i dati potranno essere conservati per tempi ulteriori, in particolare fino alla conclusione del procedimento giudiziario o disciplinare nel caso in cui, a seguito della segnalazione, venga avviato un procedimento.

Modalità di trattamento dei dati 
[bookmark: _Hlk139447230]I dati personali acquisiti nell’ambito delle segnalazioni verranno trattati mediante l’applicativo “Whistleblowing PA”, raggiungibile direttamente dal sito web del Titolare www.collegiogeometriparma.it
[bookmark: _Hlk139462328]Il segnalante può prendere visione delle “Modalità di trasmissione e gestione della segnalazione mediante il canale interno” all’interno del documento “Indicazioni per effettuare una segnalazione”, caricato sul sito web del Titolare.

Ambito di comunicazione e diffusione
I dati personali forniti potranno essere comunicati a:
· Fornitori debitamente nominati in veste di Responsabili del trattamento ai sensi dell’art. 28 GDPR (in particolare, la Whistleblowing Solutions I.S. S.r.l., che gestisce la piattaforma impiegata dal segnalante per rendere la segnalazione)
· Eventuali Enti pubblici ai quali i dati dovranno essere comunicati per legge (ANAC, Autorità giudiziaria)

Trasferimento dei dati a paesi terzi
I dati personali trattati non saranno oggetto di trasferimento al di fuori dell’UE.

Titolare del Trattamento e DPO
Il Titolare del Trattamento è il Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Parma, in persona del Presidente.
La sede legale del Collegio è ubicata in Via C. Rondani, 7 - 43121 Parma (PR). È possibile contattare il Titolare all’indirizzo sede@collegiogeometriparma.it o al numero 0521 289222.
Il Collegio ha provveduto a nominare il proprio Responsabile della protezione dei dati (DPO), raggiungibile all’indirizzo dpo@collegiogeometriparma.it

Diritti dell’interessato
In ogni momento, Lei potrà esercitare i diritti di cui agli artt. 15-22 del Regolamento UE 2016/679.



image1.png
Collegio Provinciale
Geometri e Geometri Laureati
Parma





